

中共通辽市委机关报
通辽市融媒体中心出版 邮发代号:15-11
国内统一连续出版物号: CN 15-0006



2025年9月30日
星期二 乙巳年八月初九
第21966号 今日4版

充分发挥电力“稳定器”作用

我区在运新型储能装机规模达963万千瓦

转自《内蒙古日报》(记者 康丽娜) 记者从自治区能源局获悉:截至目前,我区在运新型储能装机规模达963万千瓦,从调用电量、调用功率、调用频次三大核心维度来看,全区储能系统运行状态良好、应用效率突出。特别是在今年“迎峰度夏”电力保供关键时段,储能系统凭借响应及时、调节高效的特性,充分发挥出了电力“稳定器”作用,为全区电力安全稳定供应提供了坚实保障。

今年1—8月,我区新型储能调用电量呈现跨越式增长态势,全区新型储能累计调用充电电量达27.1亿千瓦时,同比增长42%;累计调用放电电量23.6亿千瓦时,同比增长43%。按充满放标准折算,蒙西储能电站累计满充约190次、满放约163次,蒙东储能电站累计满充约103次、满放约94次。蒙西电网储能最大放电功率达当时储能装机的90%,蒙东电网最大放电功率达当时储能装机的70%。同时,截至8月底,电网企业转移支付新型储能电站放电量补偿金额总计3.55亿元,其中蒙西电网转移支付放电量补偿费用3.27亿元,蒙东电网转移支付放电量补偿费用0.28亿元。

储能调用电量的大幅增长不仅直观体现我区储能装机规模的高速增长,更反映出储能系统已深度融入我区电力调度体系,在平抑电网负荷波动、衔接新能源消纳等方面的作用持续增强。(下转第四版)

中共中央政治局召开会议 讨论拟提请二十届四中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议,研究制定国民经济和社会发展第十一个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四

中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬民主、集思广益,各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定,认为建议稿准确把握“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有

新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调,“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有

政府相结合,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;坚持统筹发展和安全,强化底线思维,有效防范化解各类风险,以新安全格局保障新发展格局。

会议强调,坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经济社会发展能力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

通辽慈善总会第二届理事会第四次会议召开

本报讯(记者 张馨月 张绍轩)9月26日,通辽慈善总会第二届理事会第四次会议召开。通辽慈善会会长高琦出席并讲话,副会长布仁主持会议。市民政局相关负责人及通辽慈善总会全体理事会成员出席会议。

大会增补通辽慈善总会理事、常务理事、副会长、秘书长和监事会监事,总结通辽慈善总会自第二届第一次会议以来的工作,并对下一步工作进行安排部署。

会议审议通过了《通辽慈善总会章程》《通辽慈善总会内设机构

及职能》《通辽慈善总会会员管理办法》《通辽慈善总会内部管理制度》议案,并就《章程》修订作出说明。

会议强调,要进一步挖掘社会募捐资源,不断提升慈善服务能力;深入探索拓展慈善项目,不断开拓慈善

业务新领域;要持续加强慈善事业宣传联络,营造人人参与慈善的良好社会氛围。慈善工作者要不忘初心、牢记使命,以更饱满的热情、更务实的作风投入到慈善事业中,奋力开创通辽慈善事业新局面,为建设幸福美好通辽作出新的贡献。

我市研发蒙成药首次出口蒙古国

本报讯(记者 王晓飞 张启民)9月24日,记者从市卫生健康委员会获悉,由我市蒙医药专家研发的冠心舒通胶囊已于近日在蒙古国各大药店正式上架销售。这是我市研发的蒙成药首次通过商业渠道出口,标志着我市在共建“一带一路”倡议下推动蒙医药国际化方面取得突破。

此次出口的冠心舒通胶囊是蒙医药现代化典范品种,由我市蒙医

药学科带头人奥·乌力吉教授领衔研发,以蒙医“活血化瘀、通窍止痛”理论为基础,结合现代制药技术制成,现由国内知名药企持有和生产。该药在全国31个省(区、市)医疗机构获得广泛的临床应用,先后被《中国药典》(2015、2020、2025年版)收载,并获国家发明专利授权。

蒙医药是我国民族医药的瑰宝,我市作为“中国蒙医药之都”,全市

药材种植面积达80万亩,种植品种包括黄芪、苦参、苍术、防风等道地药材,为蒙药生产提供了坚实的原料保障。我市现有蒙成药生产企业3家,蒙药产量占全国的50%以上,拥有蒙药文号169个,形成了从药材种植到研发生产的完整产业链。

在推进蒙药国际化进程中,我市注重科技创新与国际合作,推动成立内蒙古“中(蒙)药产学研创新联合体”,依托内蒙古蒙医药工程技术研发

研究院,推进蒙医药创新发展。借助“蒙医药传承与创新发展院士专家工作站”平台,不断加强与蒙古国在蒙医药领域的合作与推广。

我市研发的蒙成药首次进入蒙古国市场,意味着近年来中蒙两国在蒙医药领域交流合作取得重大突破。下一步,我市将在共建“一带一路”倡议的指引下,继续依托“中国蒙医药之都”这个“金字招牌”,推动更多蒙药产品走向国际市场。

内蒙古扎鲁特旗: 抢抓农时 收获青贮

9月18日,在通辽市扎鲁特旗巨日合镇,农机在田间收割青贮玉米(无人机照片)。

9月的科尔沁草原,秋意渐浓。在内蒙古通辽市扎鲁特旗巨日合镇,农牧民抢抓农时,忙着收获青贮玉米,为牲畜过冬储备饲草料。

新华社记者 连振 摄



我市纵深推进优化营商环境巩固提升“一号改革工程”

近悦远来 “营”在通辽

本报讯(记者 包奥拉)近年来,我市始终将优化营商环境作为“一号改革工程”,聚焦执法混乱、涉企贪腐、司法不公、政府失信四大突出问题精准施策,通过一系列靶向改革举措,全力营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境,为市场主体注入强劲发展动力。

在规范涉企执法方面,我市以提升执法规范性和企业满意度为核心,构建“无事不扰、有需必应”的执法新模式。通过建立涉企执法“正面清单+负面清单”,明确检查要素并动态公开执法信息,做到“清单之外无检查”;推行“体检式监管”“首违不罚”等柔性执法方式,开展“无事不扰”企业清单试点,严禁随意干扰企业生产经营。同时,深化跨部门“综合查一次”改革,建立双随机“1+N”联合抽查机制,今年

以来执法检查频次同比减少4667次。此外,通过多种渠道收集企业反馈,对执法问题实行“发现一督办—整改一反馈”全流程管理,已回访企业85家,切实为企业减负松绑。

针对企贪腐问题,我市以“阳光执法”和“数字赋能”双轮驱动,推动执法公正透明。结合整治群众身边不正之风和腐败问题,重点查处索贿受贿、“吃拿卡要”等违纪违法行

为,深挖问题线索12件。搭建“营商环境直通车”线索处置机制,依托12345热线、“蒙企通”等平台收集投诉举报,受理问题线索94件;创新“双随机+你点我查”“扫码入企”等

监管方式,通过数字化手段实现执法全流程可追溯,确保检查规范有序。为破解司法不公难题,我市坚持治理与保护并重,夯实企业发展司法保障。打造民营企业发展“直通车”,完善涉案企业全流程监督机制,严禁超权限、超范围查封企业财物,提升执法公信力;建立联合评议组,开展涉案企业专项评议10次,切实保障市场主体合法权益。同时,开展法律服务助推企业活动,组织律所与企业结对,提供法体检、合规建议等服务,累计为企业体检480余次,提出建议360余条,推动执法重心向“事前预防”转移。

如今,我市通过持续深化“一号改革工程”,不仅让企业享受到高效便捷的服务,更提升了政府公信力,营造了“近悦远来”的招商环境,实现了地方发展与企业成长的“双赢”,为区域经济高质量发展奠定了坚实基础。

我市三项科技成果获评自治区农牧业“六新”科技成果

本报讯(记者 田琦竹 李想)在9月28日举行的第十二届内蒙古绿色农畜产品博览会暨内蒙古自治区农牧业“六新”科技成果发布会上,我市“玉米新品种T397选育”“早熟耐密宜机收新品系TK601选育”“科尔沁沙地‘冬黑麦’种植”三项技术获评自治区农牧业“六新”科技成果。

我市地处世界三大黄金玉米带之一的中国东北玉米带。2024年,全市粮播面积达到1904.73万

亩,其中玉米播种面积1771.57万亩,玉米品种选育对于我市粮食生产至关重要。此次我市获评的三项成果中,两项是由市农牧科学研究院玉米选育及新品种鉴定研究创新人才团队研发的。

据了解,T397是中晚熟玉米品种,适应性广、抗性强、粒质好。TK601是中晚熟偏早的品种,密植适应性佳,后期脱水速度快,适宜籽粒机收。

全市2026年城乡居民基本医疗保险参保动员工作会议召开

本报讯(记者 张琪)9月28日,全市2026年城乡居民基本医疗保险参保动员工作会议召开。会议对2026年度城乡居民医保参保缴费工作进行安排部署。副市长杨焕枝出席并讲话。会议以视频形式召开,各旗县市区设分会场。

会议强调,全民参保是医保制度稳定运行的基础和前提,关系到医疗保险基金的安全可持续性,更关系到千家万户的切身利益与社会稳定。要强化组织保障,压实主体责任,切实形成参保工作的强大合力,确保如期圆满完成全年参保目标任务。各地、各相关部门要克服

麻痹思想和松懈情绪,清醒认识参保工作的特殊性与紧迫性,争分夺秒、攻坚克难,全力打好参保扩面攻坚战。要靶向发力,精准施策,充分利用有限时间抓好政策宣传、参保动员等重点工作,巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全力做好学生群体、困难群众、新生儿、新业态人群等重点群体参保工作。要强化组织保障,压实主体责任,切实形成参保工作的强大合力,确保如期圆满完成全年参保目标任务。

节水抗旱稻内蒙古低洼易涝地应用研讨交流会在我市举行

本报讯(记者 梁超)9月25日,节水抗旱稻内蒙古低洼易涝地应用研讨交流会在我市召开。来自上海市农业科学院、华南农业大学等多家科研院所的专家、学者齐聚一堂,共同为内蒙古耕地资源高效利用与粮食增产探寻科技解决方案。

会议期间,与会人员到科左中旗巴彦塔拉镇千亩示范片进行实地考察。经现场测产,该片区农作物亩产量可达659.52kg,充分印证了节水抗旱稻种在低洼易涝地表

现优异、产量稳定的特性。在节水抗旱稻科技小院新品种展示现场,与会人员围绕栽培技术要点、田间管理技巧等内容展开深入交流。座谈会上,科研单位分享最新研究成果,相关专家学者为北方旱作农业可持续发展建言献策。

据了解,此次活动依托我国北方首个专注该领域的节水抗旱稻北方研究中心,展示了适配的新品种及技术。该中心通过跨区域合作推动全产业链发展,为提高土地利用率、保障粮食安全提供支撑。

科尔沁优质农畜产品飘香内蒙古绿博会

本报讯(记者 田琦竹 李想)9月28日,第十二届内蒙古绿色农畜产品博览会暨内蒙古自治区农牧业“六新”科技成果发布会于呼和浩特市绿博城开幕。我市精心挑选牛肉、玉米、荞麦、葵花、羊肉和奶制品等160个小类的优质特色农畜产品亮相此次盛会。参展企业借助现场品鉴、实物展示、宣传推介等途径,全方位呈现我市绿色农畜产品的优良品质与地域特色。

在招商引资推介会暨内蒙古第十二届、十三届“名优特”农畜产品成果发布会上,市农牧局相关领导对我市玉米、肉牛、红干椒等优质农畜产品进行了现场推介。

参展期间,通辽代表团展出的内蒙古科尔沁牛业股份有限公司的牛肉干、通辽市优盛达乳制品有限公司的奶制品、通辽市德瑞玉米工业有限公司的黄金地带玉米胚芽油、内蒙古纳奇农副产品有限公司的草原美仁儿葵花籽等优质农畜产品,赢得了观展市民和直播间网民的青睐与追捧,众多参展商和采购商也纷纷驻足洽谈。

内蒙古海易商贸有限公司的宋雅娟作为科尔沁牛业代理商代表参加了本次绿博会。她向记者表示,为参展此次博览会,他们精心挑选了一批适合观展群众选购的产品:“我们带来了一些常温产品,还有一些适合家庭就餐的小单品,像牛排、牛肉丸、牛肉串、羊肉串、牛肉肠以及筋头巴脑等炖煮单品。我们希望通过参加这次内蒙古绿博会,让更多人了解我们科尔沁牛业这个品牌。”

市农畜产品产销服务中心主任陈晓爽称:“借助第十二届内蒙古绿色农畜产品博览会,我们推广通辽的优质农畜产品和企业,期望将我们通辽的金字招牌‘通辽农畜’打得更响亮。同时,我们在现场开展了一些特色活动,并利用官方微博账号‘通辽农语’进行现场直播,效果十分不错。通过参展绿博会,我们通辽的企业收获颇丰。此外,我们还与呼和浩特、赤峰、呼伦贝尔等多地达成相关合作,签订了意向订单。”

此次绿博会不仅助力科尔沁优质农畜产品迈向更广阔的市场,还推动了通辽区域品牌“通辽农畜”与现代营销模式的深度融合。通过线上销售与线下推介的联动,进一步提升了“生态通辽 绿色农畜”的知名度和消费者认知度,为通辽农畜产业的高质量发展注入了新动力。